

• **Знай наших!**

Викуловчанка в числе победителей

В Тобольске состоялся областной отборочный тур Всероссийского молодёжного конкурса военно-патриотической песни «Димитриевская суббота». На сцене Тобольского драматического театра более 150 человек представляли свой талант на суд строгого

жюри, в состав которого вошли именитые музыканты и деятели культуры Тюменской области, певцы и композиторы, обладатели общественного звания «Хранители России».

В этом году фестиваль проходил на территории Тюменской области уже в 20 раз и был по-

свящён памяти российских воинов, погибших на полях сражений в Первой мировой войне.

В юбилейном фестивале принимала участие и представительница нашего района, победитель зонального тура фестиваля, солистка Викуловского РДК Марина Ковалёва -

в номинации «Исполнители песен от 24 до 30 лет».

По итогам конкурсных испытаний она стала дипломантом I степени областного отборочного тура.

Поздравляем М. Ковалёву и желаем дальнейших побед!
Т. ЮРЬЕВА

• **Фоторепортаж**

Встреча школьных друзей

Начало праздничного мероприятия, посвящённого юбилею Викуловской школы №1, - 14 часов, 7 ноября. Каждому гостю прямо у входа учащиеся вручают программу праздника и значок - «Викуловской школе №1 - 75 лет». Бывшие выпускники и учителя крепят значки и... ищут тех, с кем прошли школьные годы. За столом регистрации девушки в парадной школьной форме записывают всех, кто учился в 50-х, 60-х, 80-х годах, и тех, кто расстался с альма-матер недавно.

Экскурсию по школе проводят старшеклассницы: показать есть что, ведь школа после капитального ремонта, и многие выпускники без гида могут заблудиться. Новые классные комнаты, вход каждой украшен к символической дате, фантазии буйство. Инте-

ресным для многих было то, что ведущие экскурсий рассказывали о прошлом кабинетов и их хозяевах, кто занимался в разные годы, называли имена, фамилии тех, кого уже нет, но они по-прежнему в памяти ребят, которым отдали всю жизнь, которых учили, наставляли и понимали...

Не обошлось без экскурсии в школьный музей - каждый старался найти фото своего класса на стендах, в альбомах. А провела экскурсию по истории школы традиционно А.А.Герасева: рассказать о каждом выпуске и учителях она готова всегда, ей есть, чем удивить и порадовать выпускников разных поколений...

Школа и её жизнь представлена для гостей и в газетах, оформлены они в виде кадров: разные выпуски, спортсмены, медалисты, победители олим-

пиад разного уровня, участники игры «Зарница», лучшие пионерские отряды по сбору металлолома и макулатуры. Кто-то рассматривает встречу школьников с ветеранами Великой Отечественной войны, а кто-то узнаёт себя на школьной, районной сцене. Звучит пионерского горна, дробь барабана, вынос знамени на школьные линейки, переключки отрядов - всё это до сих пор хранит школа, всё это навсегда в её стенах для тех, кто получил аттестат о среднем образовании в Викуловской школе №1.

Не обошлось в этот день без линейки - все традиционно построились в актовом зале, чтобы принять поздравления от директора школы А.А. Лотова, гостей, учеников.

Урок «Погружение в школу» провели для собравшихся ведущие кабинетов, а затем

кофе-пауза «У старой парты» - все выпускники всегда хотят посидеть за своей партией, войти в свой класс, и на таких встречах возможно почувствовать себя учеником, забыть про возраст, на минутку оказаться в далёких школьных годах...

Праздничный концерт для гостей и большого коллектива школы состоялся в районном Доме культуры, с юбилеем собравшихся поздравил глава Викуловского муниципального района А.С. Криволапов.

Ещё одно мероприятие осталось в истории школы, впереди - новые встречи, новые достижения и победы. С днём рождения, школа, процветания тебе на долгие годы!

Т. КАСТОРНОВА (СУХОВА),
выпускница 1981 года

На снимках: на юбилее ВСОШ №1
Фото автора

• **Вниманию населения**
Приём

у специалиста

19, 20, 21 ноября 2014 года в Викуловской поликлинике будет вести приём врач-эндокринолог «Эндокринологического центра» г. Тюмени.

19, 20 ноября - с 8.30 до 16.00, 21 ноября - с 8.30 до 11.30. Обед с 12.00 до 13.00. Запись в регистратуре по телефону 2-41-55.

• **Сельский курьер**

День помощи детям

Комплексный центр социального обслуживания населения Викуловского района присоединился к проведению Всероссийского дня правовой помощи детям. Ежегодно 20 ноября этот день проходит во всех субъектах Российской Федерации, его цель - оказание правовой помощи детям-сиротам и детям, находящимся в трудной жизненной ситуации. Дата 20 ноября выбрана не случайно: в этот день в 1959 году ООН была принята Декларация прав ребёнка, а в 1989 году - Конвенция о правах ребёнка.

Как сообщила Е.С. Нусс, заведующая отделением дневного пребывания несовершеннолетних и реабилитации инвалидов МАУ «КЦСОН», 20 ноября будет организован День открытых дверей, когда по имеющимся вопросам граждане смогут обратиться в управление социальной защиты населения, отдел опеки, попечительства и охраны прав детства, комплексный центр социального обслуживания населения. Также в рамках этой даты 21 ноября на базе КЦСОН состоится заседание клуба «Рука в руке» с участием замещающих родителей, тема заседания - «Права и обязанности человека».

Ещё в одном клубе при МАУ «КЦСОН» - «Лучик» - запланировано тематическое занятие с родителями детей-инвалидов «Правовые проблемы семей с детьми-инвалидами и пути их преодоления». Эта встреча состоится чуть раньше - 18 ноября.

С 17 по 21 ноября в районе будет организована социально-правовая и психологическая помощь несовершеннолетним и семьям, проживающим на отдалённых территориях в рамках выездной службы. По всем интересующим вопросам в области законодательства граждане также смогут получить ответы и по телефону - для этого с 13 по 20 ноября будет работать горячая линия - 2-32-88.

Если вам необходимы разъяснения какой-то ситуации, ответы на вопросы и иная правовая помощь, не стесняйтесь: звоните, обращайтесь, и специалисты вам обязательно помогут!

Е. ШЕВЦОВА



• **Электронные услуги**

Популярность портала растёт

К настоящему моменту общее число зарегистрированных на едином портале государственных услуг превысило 12 млн. человек, 70% из которых согласны идентифицировать себя посредством официального удостоверения личности. При этом все они получают доступ к широчайшему набору функционала в электронном виде. Популярность ресурса возрастает с каждым днём.

Немалый вклад в достижения внесла и Тюменская область. По предварительным данным, по итогам трёх кварталов 2014 года регион занимает 4-е место, подключив 22,3% жителей. Всего для тюменцев опубликовано 1 417 услуг.

Согласно одному из майских Указов Президента России В.В. Путина, уже в 2018 году не менее 70% населения, а точнее, около 100 миллионов россиян должны получать госуслуги в электрон-

ном виде. Решением этой задачи занимаются не только федеральные органы власти, но и чиновники на уровне субъектов Федерации.

Концепция региональной информатизации уже одобрена на уровне специальной правительственной комиссии, отвечающей за использование информационных технологий с целью улучшения качества жизни и условий ведения предпринимательской деятельности. Создан официальный документ, в котором подробно расписаны самые приоритетные направления развития информационных технологий на уровне каждого субъекта страны.

Узнать подробнее об электронных госуслугах в Тюменской области можно по тел. 8-800-100-12-90. Звонок бесплатный.

ГАОУ ТО «Информационно-образовательный центр»

• **Юбилей. Юбиляры**

Запас прочности

*Я знаю, что такое скорбь,
Не понаслышке, а на деле.
Её печальные глаза
С тоскою в душу*

мне глядели.

*Казалось, я всемоу виной,
Что не сбылось,*

не состоялось.

*От жизни прожитой земной
Две даты*

навсегда остались ...

*Слезам горе не залить,
Слова от боли не излечат.*

*Сжимая сердце, надо жить
И об ушедших*

помнить вечно!

Такими стихотворными строчками пыталась успокоить моё сердце в день смерти моей мамы Людмила Алексеевна Фомина – доброй души человек, испытавший на своём жизненном пути столько горя, потерь близких людей, что мне было понятно: стихотворение написано под впечатлением от собственных испытаний. Большое спасибо ей за то, что, несмотря на собственные невзгоды и утраты, она не замкнулась в себе, не перестала ценить людей, сочувствовать им, сопереживать. У неё много приятелей, хороших знакомых, а вот из близких людей остались сегодня только племянники.

Правильно говорят, что Бог посылает человеку столько испытаний, сколько он может выдержать. Видимо, знает наш запас прочности. А этот запас у Людмилы Алексеевны Фоминой оказался достаточно высоким, иначе как было выдюжить полное сиротство с пятилетнего возраста, отсутствие крыши над головой в подростковом возрасте. А ещё жизнь среди людей с чужим языком, чужими традициями, рождение больной дочери, которая в шестилетнем возрасте умерла в больнице во время операции, не придя в себя после наркоза, сильнейшую депрессию по этому поводу... А потом была смерть любимой сестры Анны, которая была ей вместо матери, смерть второго мужа – Виктора. Каждая потеря добавляла ран на сердце, седых волос на голове и огромных переживаний от одиночества.

Шло время. Менялась жизнь, менялись люди, менялась и она. Но всё же в душе навсегда осталась всё той же молодой девчонкой, которая любила петь под гитару у костра, ходить в турпоходы с друзьями, оформлять стенгазеты с шутивными шаржами в стихах на коллег-телевизионщиков. Она и сейчас любит жизнь во всех её проявлениях. В свои 75 лет, которые стоят на пороге «её новой квартиры» и готовы нажать на кнопку звонка, по-прежнему остаётся человеком неравнодушным. Людмила Алексеевна продолжает пи-

сать стихи для души, увлекается игрой в буре, в которую втянули её друзья из Санкт-Петербурга и Екатеринбурга несколько лет назад, сохраняет дружеские отношения с участницами хора ветеранов «Журавушки», в котором пела со дня его основания до того момента, как стало давать сбои здоровье, регулярно посещает занятия клуба «Общение» при районной библиотеке. Словом, живёт наполненной жизнью.

По профессии Людмила Алексеевна связист: в 1965 году окончила Казанский электротехнический техникум связи, позднее – Куйбышевский электротехнический институт связи, и в основном все годы трудовой деятельности работала по специальности: в Казанском телецентре, в конструкторском бюро на заводе, в Викуловском районном управлении сельского хозяйства (последние перед уходом на пенсию 20 лет). И везде старалась вложить всю душу в дело, которое ей поручили, старалась быть нужной людям, сохранять добрые с ними отношения.

– Я с большой благодарностью вспоминаю руководителей райсельхозуправления, — рассказывает Л. А. Фомина, — Артамонова Михаила Прокопьевича, Кельтмана Александра Фёдоровича, Рыжук Алексея Николаевича, которые в разные годы возглавляли коллектив специалистов. Никогда не забуду мою старшую сестру Анну, поддерживающую меня на моём жизненном пути по завещанию мамы, Владимира Андреевича Анисимова и его семью, по воле которых я оказалась в Татарской республике и где получила образование. До сих пор я общаюсь с его дочерью Татьяной, мы стали близкими людьми, хотя Владимир Андреевич был просто хорошим знакомым моим родителям, даже не родственником. Узнав о моей сложной судьбе, он забрал меня к себе в Татарию, и я несколько лет жила в его доме. Много хороших людей встретилось мне на жизненном пути, они помо-



гали мне, чем только могли. Теперь я стараюсь оплатить неоплаченное – помогаю людям в меру своих возможностей. Тяжелее всего я пережила смерть моей единственной дочери Светланы. Казалось, для меня в тот момент мир рухнул навсегда, но при поддержке добрых людей я вышла из длительной депрессии и даже во второй раз вышла замуж. Вместе с Виктором мы прожили 27 лет в мире и согласии. Но и он тяжело заболел и четыре года назад умер, оставив мне дом, который я продала и купила себе квартиру в новом доме, поближе к людям. С каждым годом сложнее становилось содержать в порядке отдельный дом и земельный участок. Когда-то всё держалось на муже, он был человеком хозяйственным и понимающим. Без упреков отпуская на репетиции хора, на концерты, в поездки, по общественным делам, которые преследовали меня на протяжении всей жизни. Мне его очень не хватает сейчас...

Дорогая Людмила Алексеевна! Когда-то Вы искренне сочувствовали мне по поводу большой утраты, сейчас я Вам говорю: не падать духом! 75 лет – не повод грустить. При желании ещё можно и у костра песни спеть, и к друзьям-приятелям, в гости заглянуть, что-то приятное вспомнить. С юбилеем Вас! Удачи и здоровья на жизненном пути!

В. ХАКИМОВА
На снимке: Л. А. Фомина
(Фото из семейного альбома)

• **По следам события**

Выявили самых спортивных

В минувшие выходные в спорткомплексе с. Викулово прошли традиционные состязания «Папа, мама, я – спортивная семья». Снова они собрали самых активных, спортивных родителей и детей. Эти состязания проводят каждый год, и каждый раз этот большой праздник собирает немало семей, любителей активного времяпровождения и открывает новые спортивные «звёздочки». В этом году в центр спорта пожаловали представители Викуловского, Сартамского, Ермаковского, Новоятского, Чуртанского, Поддубровинского, Рябовского, Коточиговского сельских поселений, а также районной администрации, Дома культуры, Викуловской школы №2 – всего 15 семей с детьми в возрасте до 14 лет.

В самом начале мероприятия, по традиции, всех участников поприветствовал глава Викуловского района А.С. Криволапов. Он пожелал всем удачи и хорошего настроения, независимо от итогов соревнования – ведь здесь действительно важна не победа, а участие.

Насыщенную соревновательную программу подготовили организаторы конкурсан-

там в этот день: мамы и папы вместе с детьми бегали, прыгали на фитболах, осваивали скейтборд и соревновались в меткости и ловкости. Дружно команды поддерживали своих участников, каждому хотелось занять почётное место и получить звание самой спортивной семьи района.

Но в любых состязаниях должны быть победители, и ими в этом году стали Шумковы – представители Новоятского сельского поселения, все вместе они показали самый лучший результат – 5.36.28. Второе место заняла семья Кайковых из Викулово, их результат – 5.45.23. Бронзовые медали достались в этом году ещё одним представителям Викуловского поселения – это семья Морозовых, совсем немного отличается их результат от «серебряных» призёров – 5.46.39.

Победителям и участникам достались призы и грамоты, а также громкие аплодисменты от всех болельщиков и тех, кто активно поддерживал семейные команды. Очередной спортивный праздник завершён, а впереди – новые мероприятия и новые победы!

Е. ШЕВЦОВА

В ВСОШ №2 – новые звёзды!

Звезда... У этого слова есть несколько понятий – это и геометрическая фигура, и морское беспозвоночное животное типа иглокожих, и даже легальная большевистская газета, выходившая в свет с 1910 по 1912 год, а в простонародье звездой называют светлое пятно на лбу лошади или коровы. В научном понимании «Звезда» – это небесное тело, обладающее свойством светиться, состоит из газов (в основном водорода и гелия). В переносном значении «Звезда» – это человек, который прославился и получил очень широкую известность в какой-то определённой сфере деятельности, покорил недостижимые для всех остальных вершины в своём деле.

В один из субботних октябрьских дней в актовом зале МАОУ «Викуловская СОШ №2» собрались юные «звёзды» — участники, призёры, победители интеллектуальных конкурсов различных уровней из Балаганской, Новоятской, Чуртанской школ и ВСОШ №2. Этим утром базовая школа распахнула свои двери для учащихся 7-10 классов и педагогов общеобразовательных организаций сети, встретив музыкальным приветствием и добрым напутствием директора С.И. Вальтеровой. В рамках открытия Дня талантливого ребёнка ученики совершили путешествие «Через тернии к звёздам».

Началось мероприятие с саморезентации участников интегрированной игры – соревнования в форме тренинга «Хозяин звезды», где школьники могли от имени звезды – символа встречи – представить себя, рассказать о своих увлечениях и достижениях. Из представителей всех школ были сформированы две команды: изумрудных и фиалко-

вых звёзд. Поэтическими строками юных звёзд в познавательном путешествии сопровождали А.Л. Дворецкая в образе славянской богини жизни и весны Живы и П.Ю. Боровиков в образе учёного. Ребята побывали в «Созвездии наук», «Галактике Жизни», полюбовались на «Звёзды Человечества», где открыли для себя новые знания из области физики и химии, астрономии и космонавтики, биологии и географии, искусства, истории, литературы...

Пока команды разгадывали кроссворд, обсуждали ответы на вопросы, вспоминали литературных героев, зрители в зале также могли проявить себя, ответив на вопросы о человеческом сердце, пародиях, Млечном Пути и многом другом. Каждый, кто находился в зале, мог принять участие в танцевальном флеш-мобе, организованном П.Ю. Боровиковым.

В этот день «ярче сияли» фиалковые звёзды, собравшие богатый урожай золотых апельсинов – традиционной валюты интеллектуальных встреч обучающихся в МАОУ «Викуловская СОШ №2». Ребята получили возможность проявить себя перед сверстниками, педагогами, родителями, получили бесценный опыт общения, познали новое.

Путешествие закончилось, но не завершён тернистый путь школьников к Знаниям, Успеху, Творчеству, и пусть им предстоит преодолеть немало трудностей, рядом всегда будут мудрые, добрые, опытные наставники – их педагоги, которые каждый год зажигают новые звёзды на образовательном небосклоне, которыми мы все искренне гордимся.

О. МОСКВИНА,
зам.директора по УВР
ВСОШ №2

